

走群众路线当学宓子贱

宓子贱起程赴任。还未至单父，当地有头有脸的人物就已聚集在一起，大张旗鼓地在大道上迎候新来的父母官了。子贱急忙对手下说：“不要停车，快跑过去！阳昼所说的阳桥来了。”于是宓子贱到了单父，不是忙着接风洗尘，而是遍访当地德高望重、身富才学的贤士，与他们一起共同治理单父。宓子贱政绩卓著，颇为百姓拥戴。

□冯波

春秋时鲁国有一位名叫宓子贱的人，他是孔子的学生，国君任命他为单父的地方官。起程前，宓子贱去拜访好朋友阳昼，问：“我就要动身去单父了，你有什么好的建议或提醒要给我说吗？”阳昼笑笑说：“你看，我年龄不大，地位不高，学问也不如你深，哪懂什么治理百姓的办法呀！不过，我有两个钓鱼的道理，说出来送给你，或许对你有用。”子贱不知道自己好朋友葫芦里卖的什么药，急忙问：“什么钓鱼的道理啊，说出来听听。”阳昼微微一笑，慢条斯理地说道：“钓鱼时，你把安好鱼饵的钓钩放进水里，迎上来就迫不及待地咬饵的，是阳桥。这种鱼，味薄而不美。还有一种鱼，若有若无，好像吃饵，又好像不吃，耐心地观察等待，这是鲂鱼，它肉多且味道鲜美。”宓子贱听罢，不禁拍手叫好。

不几日，宓子贱起程赴任。还未至单父，当地有头有脸的人物就已聚集在一起，大张旗鼓地在大道上迎候新来的父母官了。子贱急忙对手下说：“不要停车，快跑过去！阳昼所说的阳桥来了。”于是宓子贱到了单父，不是忙着接风洗尘，而是遍访当地德高望重、身富才学的贤士，与他们一起共同治理单父。宓子贱政绩卓著，颇为百姓拥戴。

其实，宓子贱并未做出什么惊天动地轰轰烈烈的业绩，也未喊出什么可歌可泣振聋发聩的豪言壮语，他只是实实在在地为老百姓做了些实事。宓子贱为官给后人以深深的启迪，特别是今天的领导干部，更可以从中悟出很多深刻的道理。

第一、宓子贱上任之前为把单父



一脸正气的宓子贱雕像。

治理好，虚心向朋友求教。他并未因自己荣升“单父宰”而沾沾自喜得意洋洋自命不凡，更未忘乎所以目中无人，认为自己就是高人一等，而是放下架子虚心请教，为做好“单父宰”打下良好的基础。谦虚谨慎不骄不躁，善于听取合理的意见和建议，这也是当今为官者应具备的修养和品质。毛泽东早就对共产党人发出过语重心长的教导：“没有满腔的热忱，没有眼睛向下的决心，没有求知的渴望，没有放下臭架子、甘当小学生的精神，是一定不能做，也一定做不好的。”诚哉斯言！

第二、宓子贱赴任之初，并未搞形式、摆花架子、讲排场、喊口号，侵扰百姓。他悟出了朋友赠言的深意，远离了那些见风使舵阿谀奉承趋炎附势之徒，这样不但使那些妄图通过巴结逢迎而捞取好处的人得到教训，明白没

有真才实学只靠溜须拍马是行不通的，而且在老百姓心中树立了威信，赢得了信誉，从而为最终获得老百姓的支持迈好了关键的一步。我想，所有的领导干部若都像宓子贱一样亲贤才、远小人，知人善用，就不会有人身居显位被腐蚀而堕落了。

第三、宓子贱之所以把单父治理得井井有条，政绩斐然，更重要的是因为他到任后不徇私情、选贤任能，把有能力、有才华、有事业心、责任心的人放到领导岗位上，组成一个紧密团结的领导集体。这是宓子贱治理好单父的根本所在。试想，若宓子贱鼠肚鸡肠嫉贤妒能任人唯亲，惟势力，惟金钱，选一批市侩之徒“而与共治单父”，他还能得到拥戴吗？古人两千多年前能做到的，我们今天有着崇高信仰的共产党人更应做到。

微评论

打击传销 应惩治失职房东

□冯燮

近日，长清区打击传销专项执法行动启动一个月以来，共清理传销住所56户，确定重点调查人员3人，网上追逃2人，刑事拘留2人，热线受理解救2人，遣散72人。

纵观历次查获的传销窝点不难发现一个相似的特征，那就是大多藏匿在出租房内，使其长期干违法勾当而不被发现。

出租房内的传销窝点可逃过监管部门，蒙蔽其他百姓，却难以欺骗房东，而以往在查处传销窝点时，都是传销组织者受到应有的惩处，很少有处罚房东的，致使其对租房者的违法行为睁一只眼闭一只眼，更谈不上积极举报和制止了。此次工作组对13户将房子租住给传销分子的业主进行了停水停电处罚开了个好头。

只有让房东为其失职行为“买单”，传销组织才能失去滋生的沃土。

破败的文化墙 怎宣传美德

□冯勇

位于丹凤小区长固路南侧的文化墙在设置之初，以其精美的绘画，图文并茂的内容，给老百姓上了一堂生动的传统美德课。二十四孝的故事在咱们中国可谓家喻户晓妇孺皆知，虽然有一些已经远离了我们现代的生活，但其中的教育意义不容否定。

而如今的文化墙早已经破败不堪，彩绘斑驳陆离，文字支离破碎，无法准确全面地阅读。

既然设置了文化墙，政府相关部门就应该尽到维护职责，使文化墙真正成为向广大市民宣扬中国传统美德的重要阵地，同时也是加强精神文明建设的重要一环。破败不堪的文化墙似乎遭到了抛弃，如果真的是这样，相关部门抛弃的就不仅仅是文化，还有自身应该担负的责任与义务。

齐鲁晚报

今日长清与您同行

齐鲁晚报《今日长清》在5月17日创刊，与您见面了。我们将与您携手同行，全心全意服务于长清人民，服务于长清这颗西部明珠的美好未来。

带着真诚和友好，我们扎根长清。我们关注本地重大新闻事件，我们更关注长清人民的民生诉求。身边新鲜事，请您告诉我们；遇到的窝心事，请您与我们分享；您发现的黑幕，我们为您揭开；您的不解和困惑，我们尽力帮您……您只需拨打我们的热线电话96706，我们就会在您的身边。

《今日长清》是长清市民的媒体，我们期待着您的参与。本报将开设长清视窗版面，欢迎各位摄影爱好者和专业人士不吝赐稿，一旦采用必奉稿酬。我们的邮箱是：jndcz928@163.com。

《今日长清》高薪诚聘广告部门主管和活动策划、广告业务人员。要求1.长清本地户口；2.年龄四十五岁以下；3.熟悉媒体传播运作业务。有意应聘者可发个人简历至jndcz928@163.com。

齐鲁晚报《今日长清》编辑部

